



Изм. № 29-00-18 / 01.06. 2021 г.

**ДО  
ВСИЧКИ  
ИЗПЪЛНИТЕЛИ НА ПИМП,  
СИМП и АПТЕКИ  
ДОГОВОРНИ ПАРТНЬОРИ  
НА РЗОК – ЯМБОЛ**

**ОТНОСНО:** Удължаване на срока на извънредната епидемична обстановка на територията на Република България

**УВАЖАЕМИ ДОГОВОРНИ ПАРТНЬОРИ,**

Във връзка е Решение № 426 от 26 май 2021 г. на Министерски съвет за удължаване срока на въведената на територията на Република България извънредна епидемична обстановка, свързана с епидемичното разпространение на COVID-19, считано от 1 юни 2021г. до 31 юли 2021 г., както и във връзка със Заповед №РД-01-373/27.05.2021 г. на министъра на здравеопазването, Ви информирам за следното:

Съгласно УСЛОВИЯ И РЕД за отпускане на лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални медицински цели заплащани напълно или частично от НЗОК, както и служебно удължаване срока на валидност на протоколите за скъпоструващо лечение на хронично болни пациенти, във връзка с въведената извънредна епидемична обстановка на територията на Република България, №РД-16-63/12.11.2020г. (Условия и ред), същите продължават действието си автоматично, в случай на удължаване срока на извънредната епидемична обстановка по съответния ред.

Съгласно писмо изх. № 29-00-13/29.04.2021 г., отпускането на лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални медицински цели, заплащани напълно или частично от НЗОК, както и служебно удължаване срока на валидност на протоколите за скъпоструващо лечение на хронично болни пациенти, е със срок до 31.05.2021 г.

С настоящото писмо се удължава с един месец облекчения режим за предписване и отпускане на лекарствени продукти (ЛП), медицински изделия (МИ) и диетични храни за специални медицински цели (ДХСМЦ), заплащани напълно или частично от НЗОК, установен с горепосочените УСЛОВИЯ И РЕД. Удължаването е до 30.06.2021 г. включително и е във връзка с удължаването на извънредната епидемична обстановка, необходимостта от издаване на актуални електронни предписания на ЛП, МИ, ДХСМЦ и нови протоколи, както и предвид предстоящото стартиране на „Електронна рецептурна книжка“.

Във връзка с гореизложеното, Ви уведомявам:

1. До 30.06.2021г. включително, аптеките могат да отпускат ЛП, МИ, ДХСМЦ само по рецептурна книжка, без представяне на рецепта (издадена на хартиен носител преди 01.06.2021г., на която срокът на валидност е изтекъл), съобразно последно вписаните в рецептурната книжка данни за отпуснати ЛП, МИ, ДХСМЦ. При това отпускане (служебна рецепта „S“/служебен отрязък „S“) аптеката, отпускаща ЛП, МИ, ДХСМЦ, следва да е същата, отпуснала последно ЛП, МИ, ДХСМЦ, съгласно последно вписания/те в данни в рецептурната книжка (видно от печата в рецептурната книжка).

Във връзка с горното, е необходимо през месец юни, ЗОЛ които са получавали ЛП, МИ, ДХСМЦ със служебна рецепта „S“/служебен отрязък „S“, да се обърнат към ПИМП и СИМП за издаване на актуално електронно предписание на необходимите ЛП, МИ, ДХСМЦ.

2. Напомняме, че съгласно Наредба за изменение на Наредбата за допълнение на Наредба №4 от 2009г. за условията и реда за предписване и отпускане на лекарствени

продукти (Обн. ДВ, бр.37 от 07.05.2021 г.), предписването и отпускането на лекарствени продукти само с електронни предписания, влиза в сила не по-късно от 1 юни 2021 г. Рецептурните бланки на хартиен носител, издадени преди 01.06.2021 г. се изпълняват по досегашния ред до изтичане на срока на тяхната валидност.

3. Срокът на валидност на протоколите (по образец „Протокол за предписване на лекарствени продукти, заплащани от НЗОК/РЗОК“), изтичащи по време на въведената извънредна епидемична обстановка, т.е. изтичащи в периода от 16.11.2020 г. вкл. до 30.06.2021г. вкл., ще бъде удължен служебно - за времето на извънредна епидемична обстановка. Служебно удълженият срок на валидност на протоколите, изтичащи по време на въведената извънредна епидемична обстановка, се прекратява на 30.06.2021г. (т.е. срокът на валидност не се удължава и след 30.06.2021 г.)

В срока на служебното удължаване на валидността на „Протокол за предписване на лекарства, заплащани от НЗОК/РЗОК“, аптеките отпускат ЛП, МИ, ДХСМЦ по един от следните начини:

- със служебна рецепта „S“/служебен отрязък „S“, без наличие на рецептурна бланка (обр. МЗ-НЗОК № 5 и № 5А) на хартиен носител, издадена преди 01.06.2021 г. - срещу представяне на рецептурна книжка и протокол;
- по представена рецептурна бланка (обр. МЗ-НЗОК № 5 и № 5А) на хартиен носител, издадена от лекар, осъществил прегледа на ЗОЛ и протокол. Рецептурните бланки на хартиен носител, издадени преди 01.06.2021 г. се изпълняват по досегашния ред до изтичане на срока на тяхната валидност.
- по електронно предписание, издадена от лекар, осъществил прегледа на ЗОЛ и протокол.

Издаването на нови протоколи, както и предписването и отпускането на лекарствени продукти по тях, се извършва по установения с НРД за медицинските дейности 2020 - 2022 ред и индивидуалните договори на търговците на дребно с лекарствени продукти.

**ВАЖНО!** По електронно предписание, на което срокът на валидност е изтекъл, не може да се изпълнява служебна рецепта „S“/служебен отрязък „S“. В този случай ЗОЛ се насочва към лекар от лечебно заведение - ИМП за издаване на ново електронно предписание.

**Д-Р ДЕНКА ПЕТРОВА**  
**ДИРЕКТОР НА РЗОК – ЯМБОЛ**



Изготвил:  
Ваня Радева  
Н-к отдел ДИОКМДЦА